
Consiglio Comunale INT 136 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
QUALCHE SPIEGAZIONE SULLA COLLABORAZIONE SULL’EDIFICIO DI
ASKATASUNA

PREMESSO CHE

Con deliberazione della  Giunta Comunale nr.  33 del 30/01/ 2024 è stata avviata  la fase di  co-
progettazione dell’immobile di corso Regina Margherita 47, occupato abusivamente da 27 anni dal
centro sociale denominato Askatasuna, ai sensi del Regolamento dei Beni Comuni Urbani nr. 391,
che prevede la possibilità per un gruppo spontaneo di cittadini di occuparsi di un bene della Città in
collaborazione con l’Amministrazione: un esempio di cittadinanza attiva che risponde al principio
di sussidiarietà orizzontale previsto anche dalla Costituzione

CONSIDERATO CHE

Riteniamo che questo approccio ai Beni Comuni Urbani sia un ottimo segnale e siamo ansiosi di
seguirne l’evoluzione una volta risposto alle domande che seguiranno.
Tuttavia alcuni aspetti di questo percorso continuano ad apparire fumosi e, ad alimentare dubbi sulla
buona riuscita del progetto, è stato anche l’improvviso annullamento del sopralluogo della V e II
commissione che doveva avvenire lo scorso 22 febbraio, oggetto del question time presentato dal
Consigliere Firrao e discusso in Consiglio Comunale lo scorso 26 febbraio dal titolo “Askatasuna è
ancora occupato?”

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• Se la prevista fase di co-progettazione è limitata al gruppo di cittadini proponenti oppure altri
soggetti possono proporre qualcosa di alternativo per la stessa struttura;

• Con quale modalità si fa la richiesta di partecipazione di altri gruppi e chi decide;
• Se i soggetti proponenti sono un’associazione o hanno una forma giuridica e chi garantisce la

credibilità del gruppo;
• Se la co-progettazione sarà avviata e gestita dal Comune e dal gruppo di cittadini proponente;
• Chi pagherà le spese cospicue della ristrutturazione; 
• La realizzazione si limita a una parte limitata dell’immobile. Quale progettualità è prevista per il

resto della struttura ugualmente in preda a malfunzionamenti e pericoli;
• Se il Comune ha ripreso effettivamente possesso dell’immobile di Corso Regina 47
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Torino, 28/02/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pietro Abbruzzese

 

Pag 2 di 2


		2024-02-28T15:46:33+0100
	PIETRO ABBRUZZESE


		2024-03-25T12:39:12+0000
	Timestamp-1




